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Δελτίο Τύπου 

Εκδήλωση με θέμα την ασφάλεια  

Με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή πολιτών πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 

2025, η εκδήλωση με τίτλο «Η Αστυνομία δίπλα στους πολίτες: Δράσεις Κοινωνικής 

Αστυνόμευσης», που διοργανώθηκε από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και τον Δήμο 

Ιλίου. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Πολυδύναμο Κέντρο "Μίκης Θεοδωράκης" και είχε ως 

στόχο την ανάδειξη την πρόληψη φαινομένων βίας και παραβατικότητας. Την εκδήλωση 

συντόνισε η δημοσιογράφος Χριστίνα Βίδου. 

Ιδιαίτερα ξεχωριστή στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η παρέμβαση δύο μαθητριών της Γ’ 

Τάξης του 3ου Γυμνασίου Ιλίου, Μαρία Γκολφίνου και Μελίσσα Νταλιάνι, οι οποίες απηύθυναν 

ερωτήσεις προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, τη Δήμαρχο Ιλίου 

κα. Ανδριάνα Αλεβίζου - Κουκουβίνου, και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και 

Πετρουπόλεως κ.κ. Αθηναγόρα.  

 Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, αναφέρθηκε σε στατιστικά 

στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ για την αντιμετώπιση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, 

επισημαίνοντας πως «δεν σημαίνει ότι έχουμε αύξηση της βίας, σημαίνει ότι έχουμε αύξηση 

των καταγγελιών και αυτό είναι πάρα πολύ θετικό και αισιόδοξο», ενώ υπογράμμισε πως 

«έγινε μια τεράστια προσπάθεια η Αστυνομία, αυτό το έργο της Κοινωνικής Αστυνόμευσης, να 

το αναδείξει σε πρωτεύον ζήτημα, σε κύρια προτεραιότητά της». Παράλληλα, μίλησε για όλα 

τα «ργαλεία που έχει αποκτήσει η ΕΛ.ΑΣ για την προστασία των θυμάτων, όπως είναι, μεταξύ 

άλλων η εφαρμογή Panic Button, η εκπαίδευση των Αστυνομικών, η δημιουργία Γραφείων 

Ενδοοοικογενειακής Βίας σε ολόκληρη τη χώρα, η φιλοξενία των θυμάτων σε Safe Houses, η 

αυστηροποίηση των ποινών για τους κακοποιητές.  

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ.κ 

Αθηναγόρας μίλησε για το κοινωνικό έργο που επιτελεί η Μητρόπολη επισημαίνοντας πως, 

«το 2017 ξεκινήσαμε συναντήσεις με τα κατηχητικά. Με τη συνδρομή των Δήμων θέλουμε να 

ενισχύσουμε τη συνεργασία και με τις κοινωνικές υπηρεσίες. Υπάρχει ένα αίτημα από την 
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κοινωνία και μια διαφορετική προσέγγιση. Προσπαθούμε να κάνουμε ορατό τον ρόλο της 

εκκλησίας σαν συμπόρευση στον αγώνα αντιμετώπισης αυτών των κοινωνικών φαινομένων». 

Η Δήμαρχος Ιλίου κα. Ανδριάνα Αλεβίζου - Κουκουβίνου, αναφέρθηκε στον ρόλο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης σε ζητήματα πρόληψης φαινομένων βίας επισημαίνοντας χαρακτηριστικά: «Η 

τοπική κοινωνία έρχεται πρώτη αντιμέτωπη με το πρόβλημα. Είμαστε όλοι εδώ για να 

αφουγκραστούμε τις αγωνίες των πολιτών και να ακούσουμε τους ειδικούς του πεδίου. Η βία 

δεν έχει γεωγραφικό ή ηλικιακό εντοπισμό. Το 2014, όταν ξεκινήσαμε δράσεις για την παιδική 

κακοποίηση, αντιμετωπίσαμε κριτική: "Για ποιο λόγο να μιλήσουμε;". Όμως, η τοπική κοινωνία 

είναι η πρώτη που συναντά το πρόβλημα. Οι συνέργειες είναι εκείνες που μπορούν να φέρουν 

τη λύση, βελτιώνοντας την καθημερινότητα και την ασφάλεια όλων μας». 

Στη συνέχεια, απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το αν υπάρχει σχεδιασμός για μελλοντικές 

δράσεις που θα περιλαμβάνουν εφήβους, η Δήμαρχος ανέφερε: «Η αυτοδιοίκηση είναι στο 

πεδίο και αφουγκράζεται την κοινωνία, συχνά πιο άμεσα και αποτελεσματικά. Οι βιωματικές 

δράσεις είναι αυτές που βοηθούν τα παιδιά να κατανοήσουν τι είναι σωστό και τι όχι. Ήδη, 

έχουμε διαμορφώσει μια εκπαιδευτική "πυραμίδα", όπου στην κορυφή βρίσκονται τα παιδιά 

και στη βάση οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί, με στόχο να καλλιεργήσουμε μια κουλτούρα 

πρόληψης». 

Ιδιαίτερη βαρύτητα στην εκδήλωση είχαν οι τοποθετήσεις ανθρώπων του πεδίου που 

δραστηριοποιούνται καθημερινά στην αντιμετώπιση περιστατικών βίας και παραβατικότητας. 

Οι ίδιοι μοιράστηκαν προσωπικά βιώματα και εμπειρίες από την επαγγελματική τους δράση, 

αναδεικνύοντας τόσο τις προκλήσεις όσο και τις ανάγκες που προκύπτουν στην πράξη. 

Ειδικότερα, στην εκδήλωση συμμετείχαν η Ψυχολόγος της Υποδιεύθυνσης Προστασίας 

Ανηλίκων, Αστυνόμος Α΄ κα. Κωνσταντίνα Κωστάκου, η Υποδιευθύντρια του 3ου Γυμνασίου 

Ιλίου- σύμβουλος σχολικής ζωής, κα. Ελένη Χολέβα, ο Επικεφαλής του Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας του Α’ Αστυνομικού τμήματος Αχαρνών, Αστυνόμος Β’ κ. Βασίλειος 

Αλεβίζος, η Ψυχολόγος- Ψυχοθεραπεύτρια με εξειδίκευση στη συμβουλευτική παιδιού και 

οικογένειας του Δήμου Ιλίου, κα. Παρασκευή Λώλη και ο Υπαστυνόμος Β’ της Διεύθυνσης 

Άμεσης Δράσης κ. Ευάγγελος Τσιμενίδης. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους επίσης, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη 

κ. Ανδρέας Νικολακόπουλος, ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ, Αντιστράτηγος κ. Δημήτριος Μάλλιος, 

Ανώτατοι και Ανώτεροι Αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ, οι Βουλευτές Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών κ. 

Δημήτρης Καλογερόπουλος και κ. Γιάννης Λοβέρδος, ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος 

κ. Χαράλαμπος Αλεξανδράτος,  ο πρόεδρος του Δ.Σ του Δήμου Ιλίου κ. Δημήτριος Κουκουβίνος, 

ο πρόεδρος του Δ.Σ του Δήμου Αγίων Αναργύρων-Καματερού κ. Κωνσταντίνος Δρόσος, καθώς 
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και Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι των Δήμων Ιλίου, Αγίων Αναργύρων-Καματερού 

και Πετρούπολης.  
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